

Των **ΑΛ. ΚΟΝΤΗ & Θ. ΠΑΝΟΥ**  
politiki@realnews.gr

**Μ**ε κατεβασμένο το κεφάλι, σιωπηλός και πάντα υπό την επίβλεψη του συγκρατοίκου του στο κελί, ο έκπτωτος «φύρερ» στέκεται στην ουρά για το καρτοτηλέφωνο που βρίσκεται στον διάδρομο των φυλακών Δομοκού. Ο **Νίκος Μιχαλολιάκος** και οι άλλοι καταδικασθέντες της εγκληματικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή προσπαθούν να προσαρμοστούν στη νέα πραγματικότητα των φυλακών. Οι πρώτες ημέρες έχουν κυλήσει με έκδηλη την ανησυχία τους, καθώς θέλουν να συγχρωτίζονται όσο το δυνατόν λιγότερο με τον γενικό πληθυσμό της φυλακής, με πολλές έντονες συζητήσεις, αλλά και με... αϋπνίες, τόσο για τον αρχηγό της εγκληματικής οργάνωσης, **Ν. Μιχαλολιάκο**, όσο και για το άλλοτε πρωτοπαλικάρο του και ευεξαπτο νταή **Ηλία Κασιδιάρη**. Οι πληροφορίες της Realnews αναφέρουν πως και οι δύο, αντί να κοιμούνται, έκαναν βόλτες στο κελί τους τα βράδια, συνομιλώντας μάλιστα επί ώρες με τους συγκατατούμενούς τους.

Ο **Ν. Μιχαλολιάκος** μοιράζεται το κελί του με τον Αριστοτέλη Χρυσσαφίτη, τον επονομαζόμενο και «Παλαιστή» του ναζιστικού μορφώματος, ο οποίος έχει καταδικαστεί σε 7 χρόνια κάθειρξη με την κατηγορία της ένταξης σε εγκληματική οργάνωση, καθώς συμμετείχε στο τάγμα εφόδου που δολοφόνησε στο Κερατσίνι τον **Παύλο Φύσσα**. Ο Χρυσσαφίτης φαίνεται πως ήταν επιλογή του **Ν. Μιχαλολιάκου** για συγκατοίκηση στο ίδιο κελί και οι πληροφορίες αναφέρουν πως είναι η σκιά του αρχηγού μέσα στις φυλακές. Ο «Παλαιστής» θεωρείται ότι ανήκει στους λίγους εναπομείναντες πιστούς του Μιχαλολιάκου, μιας και δεν εγκατέλειψε ποτέ τη Χρυσή Αυγή, ακόμα και όταν το ναζιστικό μόρφωμα άρχισε να διαλύεται, ιδίως μετά την παταγώδη αποτυχία του στις τελευταίες εκλογές να εισέλθει στη Βουλή.

Επίσης, κατά τη διάρκεια του προαυλισμού του άλλοτε ισχυρού άνδρα της Χρυσής Αυγής, ο ίδιος φαινόταν προβληματισμένος για τη νέα κατάσταση, χωρίς βέβαια να κρύβει και τους φόβους του για το μέλλον του μέσα στις φυλακές. Αξίζει να σημειωθεί πως η πτέρυγα με τα διαχωριστικά όπου κρατούνται οι χρυσαυγίτες δεν έχει πρόσβαση στις κυρίως πτέρυγες της φυλακής, όπου βρίσκονται βαρupoινίτες, αλλά και άτομα καταδικασμένα για τρομοκρατική δραστηριότητα, μιας και τα μέλη της Χρυσής Αυγής θεωρείται ότι είναι ανεπιθύμητα από την πλειονότητα των κρατουμένων.

### Ο νταής έγινε αρνάκι

Μαζεμένος και λιγομίλητος ήταν τις πρώτες ημέρες του εγκλεισμού του στις φυλακές Δομοκού ο άλλοτε νταής του ναζιστικού μορφώματος **Ηλ. Κασιδιάρης**. Πλέον έχει το προφίλ ενός ήσυχου και συνεργάσιμου κρατουμένου, αλλά και εμφανώς προβληματισμένου για τη νέα κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει.

Ο ίδιος ο **Ηλ. Κασιδιάρης** επέλεξε για συγκάτοικό του στο κελί τον **Αντώνη Γρέγο**, πρώην βουλευτή Θεσσαλονίκης, αλλά και πρώην αθλητή του kickboxing. Πρόκειται επίσης για αμετανόητο χρυσαυγίτη, καθώς πριν από τη φυλάκισή του ο **Γρέγος** δεν παρέλειψε να δηλώσει πι-

Με άγχος και αποφεύγοντας τον συγχρωτισμό με άλλους κρατουμένους περνούν τις πρώτες ημέρες στις φυλακές Δομοκού οι εγκληματίες της Χρυσής Αυγής



## Στην ουρά ο... φύρερ για ένα τηλεφώνημα



**ΣΤΙΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΕΙΣ του με άλλες νεοναζιστικές οργανώσεις του εξωτερικού επικεντρώνονται οι έρευνες για τον εντοπισμό και τη σύλληψη του Χρήστου Παππά**

στός στις ιδέες της εγκληματικής οργάνωσης.

Οι πρώτες νύχτες στο κελί για τους δύο χρυσαυγίτες φαίνεται πως δεν ήταν εύκολες, καθώς επίσης δύσκολα τους έπαιρνε ο ύπνος. Συζητούσαν επί ώρες, ενώ, όταν ο **Γρέγος** έπεφτε για ύπνο, ο **Κασιδιάρης** άνοιγε τα βιβλία του και διάβαζε, σε μια προσπάθεια να αποφορτιστεί από τις σκέψεις του.

**Μιχαλολιάκος** και **Κασιδιάρης**, μαζί με τους συγκαταίκοι τους στο κελί, προαυλίζονται ξεχωριστά και σε διαφορετικές ώρες, καθώς οι δυο τους πλέον βρίσκονται στα μαχαίρια, έπειτα από την ίδρυση ξεχωριστού κόμματος από τον **Ηλ. Κασιδιάρη**. Μπορεί στα κρατητήρια της **ΓΑΔΑ**, το πρώτο βράδυ της σύλληψής τους, να αντάλλαξαν κουβέντες και μάλιστα σε φιλικό τόνο, πλην όμως οι διαφορές τους όσον αφορά το «δαχτυλίδι της διαδοχής» στη ναζιστική οργάνωση φαίνεται πως δεν ξεχάστηκαν. Για τον λόγο αυτόν, η διεύθυνση των φυλακών έκρινε σκόπιμο να βρίσκονται σε διαφορετικούς τομείς τα κελιά τους και ο καθένας να προαυλίζεται σε διαφορετικό χώρο.

Πάντως, όλοι οι κρατούμενοι χρυσαυγίτες στις φυλακές Δομοκού δείχνουν πειθαρχημένοι όσον αφορά τους κανονισμούς και περιμένουν υπομονετικά στην ουρά μπροστά από τα δύο καρτοτηλέφωνα που είναι τοποθετημένα στους ξεχωριστούς διαδρόμους των κελιών όπου κρατούνται, ώστε να μιλήσουν με τις οικογένειές τους.

Όσον αφορά τον **Χρήστο Παππά**, οι έρευνες για τον εντοπισμό και τη σύλληψή του επικεντρώνονται στις διασυνδέσεις του με άλλες νεοναζιστικές οργανώσεις του εξωτερικού. Από την πρώτη στιγμή θεωρήθηκε εξαιρετικά πιθανόν ο καταδικασμένος σε 13 χρόνια φυλάκιση πρώην υπαρχηγός της Χρυσής Αυγής να βρίσκεται εκτός Ελλάδας και γι' αυτό οι ελληνικές Αρχές έχουν ήδη στείλει αίτημα αναζήτησής του και στην Interpol. Στις έρευνες για τον εντοπισμό του έχει εμπλακεί ακόμα και η **ΕΥΠ**, ενώ στο στόχαστρο βρίσκονται συγκεκριμένες χώρες της Ευρώπης, όπου λειτουργούν άλλες οργανώσεις που έχουν την ίδια ιδεολογία με τη Χρυσή Αυγή.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι Αρχές έχουν εστιάσει στην **Ιταλία**, στην **Πολωνία**, αλλά και στη **Σερβία**, καθώς ο **Παππάς** φέρεται να είχε στενές σχέσεις με ομοϊδέατες του από αυτές τις τρεις χώρες. Λόγω της μακράς παρουσίας του στον νεοναζιστικό χώρο, το άλλοτε **No 2** της εγκληματικής οργάνωσης απολαμβάνει τον σεβασμό αρκετών άλλων Ευρωπαίων που επίσης ασπάζονται τη χιτλερική ιδεολογία. Ετσι, το σενάριο που εξετάζεται είναι ο **Παππάς** να έχει αναζητήσει κρυφά σε άλλη χώρα, με τη βοήθεια υψηλόβαθμων στελεχών ξένων νεοναζιστικών οργάνωσεων. Παράλληλα, ανοικτό παραμένει το ενδεχόμενο να έχει διαφύγει είτε στην **Αλβανία** είτε σε κάποια άλλη χώρα των Βαλκανίων.